

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLI

El Guadalete.

HISTORIETA.

UN CAMBIO

Si los hombres no tuvieran ilusiones, serían los sérves más desgraciados de la tierra. Por eso Dios, para hacernos más llevaderos en los días de la vida, infundió á unos el amor á la poesía, á otros el de la música, á este la ambición desmedida de la riqueza, á aquél la afición á los caballos, al de más, á los toros, y á D. Ambrosio Carretero y Sandoval lo hizo bastófilo, ó sea, coleccionador furibundo de bastones. Para ser amigo de este señor, bastaba regalarle un palo de una madera extraña; palo que, al ser reparar en gastos, convertía á los pocos días en un bastón más ó menos caro; pero para darle un disgusto soñárho, con insinuarle el deseo de poseer cualquiera de los bastones de su rica colección. El insistir en la demostración de este deseo era exponerse á una enemistad eterna de D. Ambrosio. Regalé este digno señor uno de sus bastones! De mejor gana que Sandoval lo hizo bastófilo, ó sea, coleccionador furibundo de bastones. Para ser amigo de este señor, bastaba regalarle un palo de una madera extraña; palo que, al ser reparar en gastos, convertía á los pocos días en un bastón más ó menos caro; pero para darle un disgusto soñárho, con insinuarle el deseo de poseer cualquiera de los bastones de su rica colección. El insistir en la demostración de este deseo era exponerse á una enemistad eterna de D. Ambrosio. Regalé este digno señor uno de sus bastones! De mejor gana

Aunque más atenuadas, tenía D. Ambrosio otras aficiones, que por nada del mundo dejaba de satisfacer, siempre que encontraba algún objeto digno de ellas. Un muñeco que hubiera pertenecido á un hombre afamado, un abanico que hubiera servido á una actriz, una gorra de Chacra, una camiseta de Guerrita, un pañuelo de diente, con el que algún personaje se hubiera mondado alguna vez los tuyos, eran cosas que le hacían perder el tino: por adquirirlas daba lo que le pedían, con tal de que lo que le pidieran no fuera un bastón.

Verdad es que sus amigos que eran numerosos, pues D. Ambrosio por su buen carácter era muy apreciado de todos sus conciudadanos, conociendo y respetando su capricho, jamás se atrevían á hacerle una exigencia de tal género.

Sin embargo, hubo una ocasión en que uno se atrevió, poniendo á D. Ambrosio en el mayor aprieto, que jamás estuvo en su vida. El caso sucedió de esta manera:

Hemos dicho que D. Ambrosio, además de su afición á los bastones, tenía la manía de coleccionar objetos para él célebres. Ahora bien, visitando una vez á su amigo D. Guillermo Rojas, vivió en la casa de éste un jarrón de porcelana algo anticuada. Verlo, abalanzarse á él y examinarlo detenidamente, fué obra de un momento.

—Quantoquieres, —exclamó volviéndose á su amigo con el jarrón en la mano,— por este jarrón?

—No lo vendo, —respondió impasible el amigo.

—Me lo regularás.

—No lo regalo. Ese jarrón para mí es un recuerdo agradable.

Pero si el jarrón constituía un recuerdo agradable para D. Guillermo, para D. Ambrosio era un objeto inapreciable. Del rápido reconocimiento que éste había hecho de él, había sacado la certeza absoluta de que aquel jarrón había pertenecido en una época algo lejana á una afamada tiple de ópera, a quien D. Ambrosio, entonces joven y entusiasta admirador de las glorias teatrales femeninas, solía visitar en los entre-actos. Cuando la tiple, cuyo nombre no sé porque no me lo ha dicho D. Ambrosio, llegaba á su cuarto tras de cantar un aria sentimental ó un dueto apasionado, ya estaba en el D. Ambrosio, para ser el primero en presentarle el jarrón lleno de agua, que calmaba la sed que le había producido el aria ó el dueto.

Luego D. Ambrosio, en su entusiasmo lírico, creyendo que aquella boca, que tanto primer modulabas notas musicales, indefectiblemente había de destilar nectar y ambrosia, se apresuraba á beber por el mismo sitio donde la tiple había puesto los labios antes: bebiendo una vez con tanto ardor y furor filarmónico, que apretó los dientes más de lo que debiera, y rompió la boca del jarrón, dejándolo boquino.

Esta seña inimitable fué la que hizo recordar a D. Ambrosio en el jarrón de su amigo D. Guillermo, el celebrísimo jarrón tan gratos recuerdos encerraba, y que costase lo que la costase debía formar parte de su curiosa colección.

Cómo había llegado aquél jarrón á poder de D. Guillermo? Por qué éste lo apreciaba? Estas preguntas se hizo D. Ambrosio sin poderse dar una respuesta satisfactoria.

D. Ambrosio, como hombre que sabía dónde se apretaba el zapato, no se atrevió á formular estas preguntas en alta voz, por no dar demasiada importancia al jarrón, pero continuó hablando de éste y haciendo ofrecimientos, que D. Guillermo rechazaba sin vacilar. Al cabo de tres horas de trabajar infructuosamente, se levantó de su asiento D. Ambrosio, agarró el jarrón y con un furor que solo pueden comprender los coleccionadores de pura sangre, gritó:

—O me lo vendes, ó me lo regalas, ó me lo cambias, ó me lo llevo por nada. Es demasiado preciosa esta joya, tras la cual he andado yo tanto tiempo, para habiendo tenido la suerte de encontrarla hoy, no llevarme á mi casa.

D. Guillermo, que lo vió tan exaltado, lastimó de él, y respondió:

—Vaya, hombre, llévatelo; pero es preciso que te eueste algo.

—Lo que quieras.

—Bueno, pues envíame cuando llegues á la casa lo que dice este papel.

Y escribió algunas palabras en un papel, el cual dobló varias veces y entregó al amigo. Este lo cogió, echólo en el jarro, se salió apresuradamente, montóse en un coche y á escape marchó á su casa.

Como durante el camino la contemplación del jarro había absorbido todas sus facultades, no cayó en leer el papel hasta después de depositar la linda joya en su museo. Desdoblólo entonces, y al enterarse de su contenido, cayó en tierra desmayado.

Qué decía el papel que tan fuerte impresión había causado a D. Ambrosio?

Pues nada más que estas palabras:

«Querido Ambrosio: me mandarás á cambio del jarrón uno de los bastones de caña de tu colección; pero que sea un bastón que tú aprecies bastante.»

D. Ambrosio no se quedó muerto en el desmayo, porque Dios no quiso, que motivos había para ello y para mucho más. Cuando volvió en sí se levantó trabajosamente y poniéndose delante de sus bastones exclamó con voz tristísima:

—Oh queridísimos bastones! ¿De qué me desprendo? ¡Y ello es preciso cumplir mi palabra! No haber previsto que en cambio del jarrón podían pedirme un bastón! Y un bastón de caña que yo aprecio mucho! Este no lo suelto yo, atañque me fusilen! ¡Me lo trajo de Cachemira mi amiguito D. Timoleón! Ni éste, ni éste, ni éste... El uno ha venido de Baracoa, el otro de Guayaquil, éste del Amazonas... ¿Cuál doy, cuál? ¡Dios mio, infundidme valor para el sacrificio espantoso que me espera!

Toda la tarde y toda la noche estuvo delante de sus bastones D. Ambrosio, sin decidirse á sacrificar ninguno. Por fin ya muy entrada la mañana cogió uno, lo envió en papeles y en compañía de una esquina, se lo remitió con un criado á su amigo D. Guillermo, el cual antes de ver el bastón, leyó la esquina, que decía así:

«Querido Guillermo: Tú remito en cambio del jarrón una magnífica caña, que estimo muchísimo, porque la he cogido yo mismo. Esta cualidad la hará para tí igual.»

N. Notovich da cuenta del programa que Alejandro III había trazado para los estudios de sus hijos.

«Las lenguas muertas ocupaban un lugar secundario. En cambio, las matemáticas y la geografía tenían el primero.

La economía política, la historia general, la historia de Rusia y la general de la Europa moderna habían de enseñarse con extensión, así como las principales lenguas vivas. Profesores especiales estaban encargados de dar lecciones sobre cada una de las ramas de los conocimientos humanos, no queriendo que sus augustos parientes tomaseen en su ánimo una influencia preponderante.»

Observa Mr. Silvestre que esto no dista mucho de ser la educación de un principiante, de Maquiavelo, y dice:

«Esta educación de los hijos de un tirano no puede servir de modelo para los hijos del ciudadano más democrata.»

Y luego se lamenta de un vacío que advierte en ese plan educativo. La parte que corresponde al sentimiento artístico.

«Mucho es, escribe, abandonar el estudio de las lenguas muertas; no pedir á los grandes poetas de la antigüedad el camino del más allá del alma; olvidar que ellos han enseñado el heroísmo y el amor á la patria durante los siglos á las más nobles razas; tender un velo entre las miradas de la juventud y las obras maestras que el Arte ha engendrado. El único reproche que puede hacerse á Alejandro III es no haber aprendido él mismo, en Platón, que lo Bello es uno de los caminos del Bien, ó mejor todavía, que ambos son un solo camino.

Aparte esta nota un tanto melancólica, todo hace concebir esperanzas en el cuadro que Notovich trae de la política rusa en manos del nuevo Czar.

Su libro no dejará de interesar á todos los que han sentido brotar el amor á la Rusia en el corazón de la Rusia misma.

No habrá ofensa para el distinguido escritor francés en suponer que no serían tan halagüeños sus juzgos, aún habiendo visitado el imperio ruso, si esta gran nación no fuese hoy un poderoso aliado de la Francia.

AURELIANO J. PEREIRA

COLABORACIÓN INÉDITA:

DOÑA CAYETANA

(DEL DIARIO DE UN JOVEN SOLTERO)

Yo era entonces la criatura más candorosa de la tierra.

Acababa de llegar de mi pueblo, y las mujeres me parecían ángeles y las mamás diosas y el mundo un paraíso.

Cuando conocí a Juanita experimenté una emoción inexplicable. Las piernas se me doblaban, el corazón latía aceleradamente y sentía un escarabajo extraño en las plantas de los pies y en ambos vacíos.

Juanita notó que no me había sido indiferente y puso de su parte cuanto le fué posible para seducirme.

«Padre y Señor, Soberano de los soberanos,»

«Tú me has escogido por Juez y Czar del glorioso reino de todas las Rusias:»

«Yo reconozco Tu bondad soberana y me inclino ante Tu poder en acción de gracias:»

«Qué la sabiduría que reina en Tu trono recaiga sobre mí: hazla descender sobre mí de laantidad de los Cielos, á fin de que yo comprenda lo que es agradable á Tus ojos y ajustado a sus mandatos:»

«Qué mi corazón esté en Tu mano, que yo trabaje por el bien de los hombres que Tu me has confiado; que trabaje por Tu gloria, y que el dia de Tu juicio pueda darte cumplida cuenta:»

Esta plegaria sugirió á Armando Silvestre curiosos comentarios. Declara que esto está distante del orden de ideas que prevalece en la democracia moderna: ya lo creo pero como es, ante todo, así en prosa, como en verso, siempre poeta, dice que la gran-

deza de tales palabras, la fe sincera que revelan, ese hermoso esfuerzo del alma por acercarse al Ideal, son hechos que convienen tanto como admirar.

Con ese programa por norma—dice—el último Czar ha sustraído á su pueblo de la rapidez de los judíos alemanes, reunió con el Occidente que confina con el Océano, una alianza que Pedro el Grande y Catalina habían sonado, y que observó y puso a salvo Napoleón, ha libertado su inmenso imperio de todos los tributos industriales y comerciales que pagaba al extranjero, estableciendo escuelas profesionales, cubriendo de viñas la Besarabia, promoviendo por todos los medios posibles los cultivos y adelantos precisos á las principales necesidades de los hombres.

Todos —continúa el escritor francés— todos los que han admirado estos maravillosos resultados, tienen la impresión de que ese hombre fué uno de los más grandes del siglo, y quizás el mayor bienhechor.

Si se ha de creer lo que dice en su reciente libro Notovich y todo parece de mostrarlo en opinión de Mr. Silvestre, Alejandro III revive por completo en su hijo Nicolás II, con el mismo ideal de la ciencia, con el mismo perseverante deseo de progreso interior, con igual fidelidad á las amistades internacionales establecidas.

Esta rectitud de conciencia, esta constante preocupación del deber, esta clarividencia política —y claro está que sigue habiendo nuestro vecino,— que, por decirlo así eran innatas en su augusto padre, el nuevo Czar las tiene en si dos veces: por un atavismo natural y por la incomparable educación que ha recibido.

N. Notovich da cuenta del programa que Alejandro III había trazado para los estudios de sus hijos.

«Las lenguas muertas ocupaban un lugar secundario. En cambio, las matemáticas y la geografía tenían el primero.

La economía política, la historia general, la historia de Rusia y la general de la Europa moderna habían de enseñarse con extensión, así como las principales lenguas vivas. Profesores especiales estaban encargados de dar lecciones sobre cada una de las ramas de los conocimientos humanos, no queriendo que sus augustos parientes tomaseen en su ánimo una influencia preponderante.»

Observa Mr. Silvestre que esto no dista mucho de ser la educación de un principiante, de Maquiavelo, y dice:

«Esta educación de los hijos de un tirano no puede servir de modelo para los hijos del ciudadano más democrata.»

Y luego se lamenta de un vacío que advierte en ese plan educativo. La parte que corresponde al sentimiento artístico.

«Mucho es, escribe, abandonar el estudio de las lenguas muertas; no pedir á los grandes poetas de la antigüedad el camino del más allá del alma; olvidar que ellos han enseñado el heroísmo y el amor á la patria durante los siglos á las más nobles razas; tender un velo entre las miradas de la juventud y las obras maestras que el Arte ha engendrado. El único reproche que puede hacerse á Alejandro III es no haber aprendido él mismo, en Platón, que lo Bello es uno de los caminos del Bien, ó mejor todavía, que ambos son un solo camino.

Aparte esta nota un tanto melancólica, todo hace concebir esperanzas en el cuadro que Notovich trae de la política rusa en manos del nuevo Czar.

Su libro no dejará de interesar á todos los que han sentido brotar el amor á la Rusia en el corazón de la Rusia misma.

No habrá ofensa para el distinguido escritor francés en suponer que no serían tan halagüeños sus juzgos, aún habiendo visitado el imperio ruso, si esta gran nación no fuese hoy un poderoso aliado de la Francia.

AURELIANO J. PEREIRA

COLABORACIÓN INÉDITA:

DOÑA CAYETANA

(DEL DIARIO DE UN JOVEN SOLTERO)

Yo era entonces la criatura más candorosa de la tierra.

Acababa de llegar de mi pueblo, y las mujeres me parecían ángeles y las mamás diosas y el mundo un paraíso.

Cuando conocí a Juanita experimenté una emoción inexplicable. Las piernas se me doblaban, el corazón latía aceleradamente y sentía un escarabajo extraño en las plantas de los pies y en ambos vacíos.

Juanita notó que no me había sido indiferente y puso de su parte cuanto le fué

possible para seducirme.

«Padre y Señor, Soberano de los soberanos,»

«Tú me has escogido por Juez y Czar del glorioso reino de todas las Rusias:»

«Yo reconozco Tu bondad soberana y me inclino ante Tu poder en acción de gracias:»

«Qué la sabiduría que reina en Tu trono recaiga sobre mí: hazla descender sobre mí de laantidad de los Cielos, á fin de que yo comprenda lo que es agradable á Tus ojos y ajustado a sus mandatos:»

«Qué mi corazón esté en Tu mano, que yo trabaje por el bien de los hombres que Tu me has confiado; que trabaje por Tu gloria, y que el dia de Tu juicio pueda darte cumplida cuenta:»

Esta plegaria sugirió á Armando Silvestre curiosos comentarios. Declara que esto está distante del orden de ideas que prevalece en la democracia moderna: ya lo creo pero como es, ante todo, así en prosa, como en verso, siempre poeta, dice que la gran-

deza de tales palabras, la fe sincera que revelan, ese hermoso esfuerzo del alma por acercarse al Ideal, son hechos que convienen tanto como admirar.

Con ese programa por norma—dice—el último Czar ha sustraído á su pueblo de la rapidez de los judíos alemanes, reunió con el Occidente que confina con el Océano, una alianza que Pedro el Grande y Catalina habían sonado, y que observó y puso a salvo Napoleón, ha libertado su inmenso imperio de todos los tributos industriales y

Fingiendo la voz como para indicar que sus muñecas hablan, oigo de pronto hablar a Mariquita y a Juanita fingiendo un diálogo de vecindad.

Juanita se ha apoderado de la muñeca que hacia de cocinera y que poco antes estabas patas arriba en la cocina.

Mariquita de la muñeca que en su ordenadas casita hace de camarera.

—Antonia—grita la cocinerilla—¿Vás a salir?

—Hola, Basilisa. ¡No sé si me dejarán!

—Ya, ya; tienes unos amos tan niños y tan beatos...

—Hija, son preferibles a los tuyos, que siempre andan de jaleo y de jolgorio y fiesta... y tienen la casa patas arriba...

—Bueno, bueno; te he llamado para decirte que estoy desesperada y que el mejor da hago un disparate?

—Pues qué te ocurre?

—Que iba a casarme con Pedro el sargento y como lo mandan a Cuba... ya no puedo casarme, y estoy tan triste, tan triste que creo que voy a tomar una caja de fósforos y me voy a encender...

—¡Jesus qué cosas, mujer!—dijo en su voz natural Mariquita a su hermana.

—Calla, tonta—replica Juanita—ahora se iba esa y mi criada se queda muy triste... y se asoma al balcón... y ¡zas! se tira de cabeza...

Juanita, en efecto, arroja desde lo alto del balcón su muñeca al suelo... y la cabeza de esta se hizo mil pedazos...

—Antonio, Antonio, por Dios!—exclamé lleno de espanto—no permitas que tu hija lea ni periódicos, ni novelas, ni vea dramones... Me espanta contemplar sus juegos—le dije al padre.

—Ahi por eso! No te alarmes... tal vez sea más terrible el carácter grave, la sencillez, la dulzura y la sensibilidad de Mariquita. Al fin Juanita hace eso porque todo lo toma a juego; María vive en serio. Felizmente, espero en Dios que su santa misericordia no habrá de desampararlas.

—Oh, verdaderamente es imponente determinar a estudiar el juego de los niños!

JOSÉ ZAHONERO.

22 de Agosto de 1895.

(Prohibida la reproducción.)

LOS BORRACHOS

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Sábado 24.

Anteayer se inauguró en Basilea el Congreso internacional contra el abuso de las bebidas alcohólicas.

El hecho de que las naciones civilizadas se reconocen impotentes en su lucha individual contra la plaga alcohólica y se unen en comisión internacional para tratar al alcoholismo como al cólera morbo, es prueba del incremento que va tomando en el mundo el vicio de la borrachera y de las consecuencias funestísimas que tiene para la humanidad.

La proporción de dementes alcohólicos, que era el 18 por 100 hace pocos años, ha subido a 26 ó 27 por 100 en los asilos de Francia. En otros países, el crecimiento es todavía mayor. El aumento de la criminalidad preducido por el alcoholismo es muy superior al de la demencia.

Hace pocos días, en el Congreso del Progreso de las Ciencias que se está celebrando en Burdeos, Mr. Tison, dió lectura al siguiente cuadro, en verdad espeluzante para los aficionados a la copita:

El alcohol etílico mata a razón de ocho gramos por kilogramo de peso del individuo.

El alcohol propílico mata a razón de tres gramos ochenta centigramos por kilo.

El alcohol butílico mata a razón de tres gramos por kilo.

El alcohol amílico mata a razón de un gramo cuarenta centigramos a un gramo setenta por kilo de peso del individuo.

La cuestión queda suficientemente ilustrada en sus aspectos morales y fisiológicos.

No se discute ya que el alcohol en dosis altas es el origen ó por lo menos la causa ocasional de infinidad de males: enfermedades mentales, estomacales, cardíacas, pulmonares, nerviosas, etc. No se pone en duda que ataca el poder de reproducción, y que la posteridad del alcoholico está condenada a una existencia corta y llena de enfermedades terribles. Todo esto es ya de clavo pasado.

Lo importante ahora es determinar los límites dentro de los cuales la sociedad tiene el derecho de defendarse y las armas de que puede servirse.

La parte esencial de los trabajos del Congreso de Basilea consistirá por lo tanto en examinar el aspecto penitenciario de la lucha contra el alcoholismo.

No es empresa fácil en estos tiempos de profundo respeto a la libertad individual encontrar la forma de impedir que la gente se envenene y envenene a su descendencia. El programa oficial del Congreso, dice sin embargo, que éste se ocupará de los «Medios preventivos, persuasivos y coercitivos para combatir el alcoholismo».

Habrá Exposición en París?

Todo está dispuesto sobre el papel para que en París haya en 1900 una Exposición Universal que eclipse á cuantas se han celebrado en el mundo.

Se han abierto concursos, se han examinado proyectos a granel, la comisión organizadora no ha cesado un momento de trabajar desde hace dos años. Los franceses tenían prisa, porque no se prepara del cualquier modo y a la ligera una Exposición como la que ellos quieren: una Exposición que eclipsa en lo de «hacer grandes» á la de Chicago, y que sea digno remate y compendio de los adelantos del siglo XIX. Pero si está hecho cuánto puede realizarse sobre el papel, es decir, la parte de proyectos, no sucede lo mismo con la parte de ejecución.

Las Cámaras no han votado todavía los créditos necesarios para la Exposición, y hay en Francia tal marejada contra esta que entra en lo posible que no los vote y que París se quede sin la proyectada y ca-

cereada Exposición Universal de fin de si-

glo.

Las corporaciones industriales de toda Francia ponen el grito en el cielo. «Es una insensatez que Francia se gaste una porción de millones en facilitar á los extranjeros los medios de que vengan á hacernos la competencia dentro de nuestra propia casa».

Las asociaciones de comerciantes de los departamentos dicen: «Cada Exposición Universal de las que se han celebrado en Paris han tenido por efecto estancar nuestro comercio durante un año entero, porque la gente se marcha á Paris y allí gastan sus ahorros y hace sus compras. No queremos más Exposiciones».

El vecindario de París dice: «Nosotros somos los que pagamos los vidrios rotos cuando hay Exposición porque mientras dura ésta encarecen de una manera enorme todos los artículos de primera necesidad; los únicos que salen ganando son los hoteles, los restaurantes y los grandes almacenes».

Otros parisienes la toman por el lado que cada Exposición se traga unos cuantos paseos, que luego quedan destrozados ó desaparecen: para la de 1900 están amenazados los Campos Elíseos y el Palacio de la Industria. Y no faltan tampoco los moralistas que se quejan de que Paris es inhabitable mientras hay Exposición, porque deja de ser una ciudad francesa para convertirse en una gran feria cosmopolita adonde afluyen la prostitución y los vividores por malas artes del mundo entero.

No se crea que todas estas son quejas de grúfones sin eco en la opinión. Antes al contrario, parece que la opinión está con los grúfones.

Los diputados no cesan de recibir peticiones en contra de la proyectada Exposición, y muy acentuado debe estar el movimiento cuando *Le Figaro*, aconseja al gobierno y á las Cámaras que desistan de la Exposición, sin pararse en el puntillo de amor propio de no abandonar una empresa ya comenzada y anunciada.

«No más Exposiciones», parece ser el grito universal en Francia. La de 1900 está en grave peligro, y si se celebra será ciertamente la última en Paris.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Sábado 24.

Según telegramas oficiales de la Guardia civil, en los días 15 y 18 intentaron descarrilar con obstáculos la vía férrea de Jimena. Ejerciendo una constante vigilancia y apostada una pareja, prendióse en la mañana de ayer á un sugeto vecino de Cortes clavando escarpas de regulares dimensiones en la unión de los raíles, en el kilómetro 130-800, si parar el tren de viajeros núm. 2, evitándose una catástrofe. Fue detenido el autor del delito, con las piezas de convicción.

Cónsul.

En el expres ha marchado hoy D. Enrique de Vich, cónsul que ha sido de Mazzagán durante tres años y que ahora ha sido trasladado á Tolosa.

Secretario de Gobierno.

Anoche llegó el nuevo Secretario del Gobierno civil D. José Ruiz López, por traslado del Sr. Barroso. Las órdenes aún no se han recibido y no era esperado dicho funcionario. Hoy ha estado en el Gobierno.

El Sr. Barroso probablemente será trasladado á Málaga ó Barcelona.

Vuelco de un carro.

En el kilómetro 10 de la carretera de Chiclana á Conil volcó el carro de *La Madrileña* que conducía un bocoy de aguardiente, á causa de chocar con otro vehículo, del que resultó con lesiones el paisano D. Antonio Muñoz, vecino de Cádiz, viandante de comercio. La Guardia civil prestó los oportunos auxilios.

El Teléfono entre Cádiz y Jerez.

Ha sido negada la autorización solicitada por D. Enrique Mac Pherson para instalar entre Jerez y el Trocadero una línea telefónica particular.

La negativa fundase en existir estación telegráfica abierta entre Jerez y el Trocadero.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 22 DE AGOSTO.

Temperatura máxima	32,0
minima	16,5
media	24,2
máxima al sol	37,5
Radiación solar	54,5
Radiación terrestre	10,5
Tensión del vapor de agua	17,2
Estado hidrométrico del aire	49,0
Estatuto barométrico media á 0°	757,53
Evaporación en milímetros	9,05
Lluvia en m. m.	0,0
Viento reinante	SO
Velocidad del mismo	kióms. 100

Ejemérides.

DIA 25 DE AGOSTO.

1543.—En Segovia un desbordamiento del río Erema, se llevó cuarenta casas, dos puentes, seis batanes y once molinos.

1580.—Batalla de Alcántara.

1800.—El almirante inglés Warrem y el general de tierra Pulney á la cabeza de 16.000 hombres desembarcaron en la ensenada de Dañinos (Galicia) con el objeto de apoderarse del Ferrol.

DIA 26.

1803.—Es condenado á muerte en Alemania, por un Consejo de guerra compuesto de oficiales franceses, el li-

brero Palm de Nuremberg, por haber publicado un folleto anónimo titulado *La Alemania envilecida*.

1847.—Comienza la fábrica del presidio madero de Valladolid.

Dicen de Cádiz que aquí, en la calle de la Corredora, se abrirá un círculo torista, presidido por un ex-diputado provincial.

La Nueva Era da también la propia noticia, lo cual prueba que hay quienes en la capital saben inventar unas mismas novedades. Lo que fuere troará. El rumor debe acogerse con todas las salvedades posibles: es lo único que diremos por nuestra cuenta.

Familias de reservistas.—Lee-

mos:

«Se ha publicado una declaración al real decreto concediendo 50 céntimos diarios a las esposas e hijos de los reservistas.

Los que se crean con derecho al socorro lo solicitarán de la Regente por medio de instancia en papel de pobres. Acompañarán á esta instancia un certificado expedido por los alcaldes ó alcaldes de barrio, en el que se acredite que los recientes son la esposa ó encargados de los hijos del reservista.

Estas instancias se entregarán al jefe de la zona ó regimiento de reserva por el que los interesados desean cobrar la pensión.

* * *

«Pues apenas se ponen dificultades á esas pobres familias! ¿No era más justo que se enviaran por el Gobierno a los Ayuntamientos esos miserables socorros, para que los repartiesen los alcaldes?

Presidente.—El Centro instructivo del Obrero de San Fernando ha nombrado presidente honorario del mismo al sucesor de Hacienda Sr. Marqués de Mochales.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que da de celebrar el Exmo. Ayuntamiento mañana Lunes:

Oficio del Sr. Presidente de la Diputación provincial comunicando las disposiciones que ha adoptado para la formalización de las acciones de la segunda emisión de carreteras que pertenecen á los pueblos y establecimientos benéficos de la provincia.

Id. de la Comisión provincial participando haber aprobado la cuenta de begajes suministrados por este municipio del 4º trimestre del año económico último.

Informe de la Comisión de Policía urbana sobre la petición del Sr. Presidente del Ilmo. Cabildo Eclesiástico relativa á la composición de la parte ruinosa del ducto de la Colegiata.

Id., id., id., sobre composición de la madrona de la calle Por-vera.

Escrito del Sr. Curia de San Marcos solicitando autorización para levantar un muro en la parte lateral izquierda de aquel templo.

Id. de D. Dolores Riva pidiendo se le autorice para reforzar la fachada de su casa número 8, de la calle de la Merced.

Id. de D. Rosario Soto solicitando se le señale la línea á que ha de sujetarse en la reconstrucción de la fachada de su casa número 11, calle Antonia de Dios.

Id. de D. Carlos Rivero solicitando por encargo de los Herederos de D. María Josefa Marra, adquirir en propiedad el nicho ocupado por el cadáver de dicha señora.

Id. de D. Francisco García Pérez solicitando adquirir en propiedad un nicho de primera en el Cementerio Católico.

Id. del guardia municipal Anastasio de Jesús Cerezo solicitando licencia y recursos para tomar baños.

Cuentas del Hospital en Julio último.

Id. de Mayordomía.

En el expres de ayer salió para Madrid la Sra. Condesa viuda de Montegil.

El tren correo que procedente de Cádiz llega á Jerez a las 7 y 10 minutos de la mañana, descarriló un kilómetro antes de llegar á la Estación, sin que ocurriese ninguna desgracia, sufriendo los viajeros el susto natural y el retraso consiguiente que por cierto fué más corto del que debiera, por las acertadas medidas tomadas por el Jefe Sr. Díaz.

La causa que ocasionó el descarrilamiento, según hemos oido por referencias, fué la siguiente:

GALVEZ & REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

Todas las existencias de la presente temporada las realiza esta casa con un 50 por 100 de baja.

Hay un buen surtido en batistas de algodón y de lana, y en sedas para trajes de señoras.

Unguento y Píldoras Holloway.—Preparaciones infalibles.—En todos los casos de irritación del cálitus, flag. s., úlcera, quemaduras ó incremento escrofuloso de las glándulas, el Unguento Holloway forma un medio fácil y rápido para curar el mal. El posee una eficacia especial para mitigar las inflamaciones, remover toda clase de entorpecimiento, refrigerar la sangre acalorada y corregir los humores impuros. Al paso que el Unguento ejerce esta acción local, las Píldoras Holloway, usadas simultáneamente, curan notablemente la condición general del cuerpo y hacen que las curas sean completas y permanentes. Por medio de la influencia general de estos remedios potentes el mismo adquiere una robustez duradera.

Anuncios de interés.

Hielo transparente

Se vende á 10 pesetas el quintal, en la fábrica calle de Pajarrate núm. 6, y en la Fonda de «Los Cisnes» y en la «Pastelería de Viena» á 2 pesetas 5 céntimos arroba, y 30 céntimos el kilo.

Cajas para embotellado de madera

de pino blanco de Suecia
Caja para 24 botellas desde ptas. 1'50
" 12 " " " 0'90

Para cualquier otra cabida precio en proporción.

También se sirven al que las de
Cajas de madera de pino de Galicia, á precios más económicos que en cualquier parte.

Marca á fuego gratis, mandando marcos.

SERVICIO Á DOMICILIO
Avisos: Medina, 2.—Teléfono 17.

COLEGIO
DE SAN JUAN BAUTISTA
—Por-vera, 26—

El curso de 1895 á 1896, se abrirá en este Colegio el día 9 de Septiembre para los alumnos de primera enseñanza, y el 2 de Octubre á las nueve de la mañana para los de segunda.

Fábrica de carbones

San Clemente, 3 (Empedrada)
Se vende carbón desde un quintal en adelante, á ptas. 5'50 quintal.—La duración de estos carbones es de siete horas.

Madrileña

Se confeccionan, lavan y componen toda clase de sombreros de señoras y niños.—Gusto, prontitud y economía.—Corredora 20.

Venta de ocasión

Molino harinero, piedras «Laferté».—Motor 12 caballos.—Báscula.—Prensa para uva.—Filtros prensas.—Centrifugas.—Caldera y motor de 6 caballos.—Seis-conos depósitos con 15.000 litros cada uno de cabida.

Darán razón de estos efectos los Sres. J. & A. Gordon Fox y C. en la 2.ª Aguada (Cádiz).—En Jerez, Santísima Trinidad núm. 15. Depósito de hotelas,

Instituto Provincial de

Jerez de la Frontera.—La matrícula ordinaria para el curso académico de 1895 á 1896, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento.

Al entregar los alumnos la papeleta de solicitud deberán en metálico 2 pesetas 50 céntimos por la inscripción de cada asignatura y 8 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula, facilitando, además, los siguientes datos móviles: uno que se fijará en el resguardo de la solicitud; otro que se estampará en el primer pliego del papel de pagos al Estado, y otro para el libro de inscripción de cada asignatura.

La matrícula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de Octubre próximo y se solicitará en igual forma. Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matrícula serán dobles.

Los alumnos que hayan cumplido los años exigirán la cédula personal del ejercicio corriente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia al público para conocimiento de los interesados.

Jerez 20 de Agosto de 1895.—El Secretario, CASTELLÓN.

El legítimo Valdepeñas de la acreliada casa de D. Juan Pacheco se expende á siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

COKE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas los 50 kilos
LEVADO Á DOMICILIO
Por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

Aviso:
CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)
Y PEDRO ALONSO 8.

Alcoholes de vino de
superior calidad á precios módicos.—Lainez y
Giles, Cádiz.

DIONISIO GARCIA PELAYO

LARGA NÚM. 9.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano
un 50 por 100 menos de su valor

Grandes rebajas en los pañuelos bordados, lisos y estampados de crespón de la China. Se hacen ternos á medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO.

Donde no hay regate, no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios puestos con números claros e inteligibles.

FOTOGRAFIA

DE

MIGUEL RUBIALES
ALGARVE, 10

Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo á mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad es la presentación de los trabajos.

ESPECIALIDAD

Retratos al FOTOCROMO, obtenidos en porcelana por un procedimiento especial de transporte e iluminados con rara perfección y una delicadeza de tonos que superan á la mejor miniatura.

Ver el muestrario y visitar la fotografía

D. Francisco Gutiérrez

Bohorques, Médico-Cirujano, especialista en partos y enfermedades de la mujer y los niños, con más de treinta años de ejercicio. Se ofrece á este público, admitiendo avisos que desee sean manuscritos expresando calle y número, en la Plaza Escrivánum 2.

El mata-calenturas al salón DE GONZALEZ.

Única especialidad preparada en discos amiláceos; es el medicamento sin rival INFALIBLE para combatir las calenturas.

Cada caja un enfermo curado!

Así lo viene acreditando una larga experimentación y miles de individuos curados asegurando que no existe agente alguno que pueda compararse.

Cura las INTERMITENTES por rebeldes que sean y las fiebres infecciosas, como TIFOIDEAS, GASTRÍTICAS, etc. Su eficacia un daí su facil administración por la forma en que está preparado, le hacen muy superior á cuantos medicamentos existen con dicho objeto. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito central, farmacia de la Alameda, Málaga. Precio de la caja 3 PESETAS.

De venta en Sevilla, Droguería Sres. Marín y Compañía.

Depósito en Jerez, antigua Droguería de Varas, calle Larga.

GUARDIAN

Antigua y renombrada Compañía inglesa de SEGUROS CONTRA INCENDIO á prima fija y modica.

Edificios 2 pesetas; vinos, muebles y efectos, 5 pesetas por mil duros al año.

Agente: D. Carlos Lange, Francos, 43.

COMPÀNIA HOLANDESA

HESSELINK HERMANOS & C. A.

EXTRACTORES DE VINOS

DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

ARNHEM, Buzcocheros, 5

Paises Bajos, JEREZ.

LA PAZ.

El Domingo 22 de Septiembre de 1895, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas, alhajas y demás efectos de los empleos efectuados en esta Agencia en el mes de Marzo de 1895, y correspondientes á los números 18.070 al 18.792, caso que antes ó en el acto no los redimieren ó renuevan sus dueños.

Advertencia.—Se pone en conocimiento de los interesados que la prendas de lana y efectos frágiles no admiten renovación, é igualmente se vendrán en esta subasta todos los efectos que por sus dueños fueron apartados en la anterior.

Jerez 22 de Agosto de 1895.—EUGENIO SALAS.

En la calle Juana de

Dios Lacoste núm. 9, se alquila un espacioso apartamento.—En la misma casa darán razón.

Instituto Provincial de

Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Enseñanza libre.—De conformidad con lo dispuesto por el R. D. de 22 de Noviembre de 1895, los alumnos que aspiren á las valides académicas en el próximo mes de Septiembre á los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo en la segunda quincena del presente mes de Agosto, acompañada de la cédula personal del Sr. Director, expresando en ella su nombre y apellido, naturaleza, edad y por su orden las asignaturas de que soliciten examen.

Además debe presentar el interesado dos testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abonar los derechos que fijan las disposiciones vigentes.

Los que hayan comenzado sus estudios en otros establecimientos, deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de la certificación académica oficial que con la debida anticipación habrá de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados.

Jerez 8 de Agosto de 1895.—El Secretario, CASTELLÓN.

El legítimo Valdepeñas de la acreliada casa de D. Juan Pacheco se expende á siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

COLEGO

DE SANTO TOMAS DE AQUINO

PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.

Incorporado al Instituto Provincial.

Preparación para exámenes de ingresos.

Reparto de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

Alcoholes de vino de superior calidad á precios módicos.—Lainez y

DIONISIO GARCIA PELAYO

LARGA NÚM. 9.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano
un 50 por 100 menos de su valor

Grandes rebajas en los pañuelos bordados, lisos y estampados de crespón de la China. Se hacen ternos á medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO.

Donde no hay regate, no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios puestos con números claros e inteligibles.

bates entre nuestras tropas y los insurrectos, quedando éstos derrotados.

Maceo, con 850 hombres, atacó el ingenio de La Unión, defendió lo por 59 soldados. Fué rechazado, teniendo un oficial muerto y otro prisionero.

En el partido de Cartagena una columna de 220 soldados batió á un gran número de insurrectos, los cuales tuvieron 7 muertos. Las tropas un muerto y tres heridos.

Madrid 24, 1'15 tarde.

Han conferenciado Azcárraga y Beranger sobre el embarque de tropas.

Desmiéntese que haya agitación en Pamplona, ni que se hiciéran detenciones.

En Madrid han sido presos algunos agentes de la recluta voluntaria.

Madrid 24, 1'30 tarde.

Se ha ordenado que se hagan reparaciones en el aviso torpedero «Filipinas». Seguidamente marchará á Cuba.

En Alcoy trabajan el mismo número de obreros que el dia anterior.

Madrid 24, 2 madrugada.

Un telegrama oficial recibido de Cuba dice lo siguiente:

«En Tanamo ha sido batida una partida, quedando siete insurrectos muertos; nosotros tuvimos un muerto y tres heridos. En Bujenal un convoy de 26 hombres rechazaron á 200 insurrectos; éstos tuvieron siete muertos y 12 heridos, entre ellos el cabecilla Pombo. Nosotros, un sargento herido. Cincuenta y nueve hombres, en el ingenio de la Unión, rechazaron á Maceo, al que acompañaban 500 insurrectos, matándoles el titulado oficial Vega»

El Congreso internacional de las Sociedades cooperativas recientemente inaugurado en Londres, tiene un fin de mayor alcance que lo que se suponia, pues se encamina según las declaraciones de su Presidente, el Conde Grey, á preparar una alianza internacional en que cada uno de los directores de este movimiento domine los métodos seguidos en todos los países para lograr la cooperación. Una comisión especial formulará los correspondientes reglamentos, sobre todo en lo que se refiere á las operaciones que mantengan la relación comercial entre los cooperadores de las diversas comunidades de Europa y América.

Madrid 24, 2 madrugada.

Un telegrama oficial recibido de Cuba dice lo siguiente:

«En Tanamo ha sido batida una

partida, quedando siete insurrectos muertos; nosotros tuvimos un muerto y tres heridos. En Bujenal un convoy de 26 hombres rechazaron á 200 insurrectos; éstos tuvieron siete muertos y 12 heridos, entre ellos el cabecilla Pombo. Nosotros, un sargento herido. Cincuenta y nueve hombres, en el ingenio de la Unión, rechazaron á Maceo, al que acompañaban 500 insurrectos, matándoles el titulado oficial Vega»

El periódico «The Standard» trata de los recientes sucesos de China y de la urgencia de proteger á los extranjeros en aquel imperio, defiende la necesidad de que se abran en dicho imperio muchos más puertos al comercio europeo.

El periódico «The Times» publica un despacho de su corresponsal en La Habana inspirado como otros muchos de esta índole en las corrientes generalmente favorables el elemento filibusterista. En dicho despacho, prestando á la rebelión actual mucha mayor importancia de la que tiene se dice que España habrá de hacer grandes concesiones á los autonomistas, si quiere conservar fieles á la patria á todos los demás elementos cubanos, añadiendo que después de la victoria de las armas de España será necesario conservar en Cuba durante diez años por lo menos un ejército de 50.000 hombres.

Despachos de Tanger dicen que el Sultán está haciendo los preparativos para salir de Fez en los primeros días de Septiembre próximo y que probablemente irá á Mequinez.

Este viaje impedirá la salida de

toda nueva misión europea para Fez.

Madrid 24 de Agosto de 1895, á las 11 de la mañana.

Un parte oficial de la Habana confirma que se han librado varios com-

batimientos entre la autoridad y los insurrectos.

A las siete.—El tambor de granaderos.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

FIN DE ESTACION.

Esta casa realiza todas las existencias en tejidos y confecciones pertenecientes á su surtido de Primavera y Verano.

Participa al propio tiempo que en la próxima semana recibirá un extenso surtido de artículos del Japón, en el cual estarán comprendidas las altas novedades de aquella Región.

Muy en breve anunciará la Exposición de su nuevo surtido para el próximo Invierno, cuyas remesas procedentes de Francia, Inglaterra y Alemania vienen de camino.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y más del doble de los obtenidos por todos los demás fabricantes de máquinas para coser, reunidos

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ALGARVE 19

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

RICAS RUEDAS

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lino y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobre papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELNAS MORTUORIAS á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Arrendamientos.

Se arrienda un granero bajo en la calle Colón, núm. 7. Darán razón en la calle doña Blanca, núm. 3.

Se arrienda una bodega de 110 botas de asiento, en el Muro de la Merced 13, con salida a la plaza del Cubo núm. 5. — Informes, Medina 13, estanco.

En la calle de Letrados núm. 3, se alquila un partido principal en 7 duros mensuales. — Darán razón, Larga 65.

Se arrienda desde ahora una buena bodega en la calle Diego Fernández Herrera, núm. 2, antes Egidio) con puerta también por la de Marínquez, de 400 botas de asiento, con patio y pozo. — Darán razón en la calle Escuelas, número 3.

En la calle de Juan de Dios Lacoste, núm. 13, se alquila una bodega de unas sesenta botas de asiento. — Darán razón en la calle Ancha, núm. 12.

Se arriendan en la calle Pedro Alonso, núm. 17, una cochera con cuadra, pajar y graneros con cabida de 7.500 fanegas. — Para tratar de su ajuste en la calle Cartuja, Escritorio de Carrasco Hermanos.

Se arrienda una

bodega de 80 botas de asiento en la calle de las Campanillas, y otra de 200 botas en la de las Cabezas-Darán razón en la calle Guadalete, número 12.

Se arrienda una bodega de 40 botas de asiento. En el tejar de las Delicias, camino de la Rosa Celeste, darán razón.

Para buen surtido de azúcares y bacalao, LA ECONOMICA, Honda, 12.

Azúcar, P. C., á 44 reales arroba. Bacalao Noruega, 1., á 48 reales arroba.

Bacalao idem, 2., á 46 reales. Isla superior, á 44 rs.

Nodriza. — Isabel Dominguez Vega, de 21 años, prima.

solicita casa para criar. Vive: Esteros núm. 8.

Las personas que conocen las

PILDORAS DEL DOCTOR

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo

necesitan. No temen el asco ni el

causamiento, porque, contrariamente

a lo que dicen los demás purgantes, este

no obra bien sino cuando se toma

con buenas dosis y habrá que tomar

cuanto el vino, el café, el té, la

cerveza y demás ocupaciones. Con

el causamiento que la purga ocasiona

queda completamente anulado

por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se

decide fácilmente a volver a empesar cuantas veces sea necesario.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en todos los establecimientos centrales del Profesor HOLLOWAY.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Cartagena, Colón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Ciudad Bolívar, Granada, Santa Lucía y San Vicente via Trinidad, para Maracaibo y Jamaica via Curazao, para los puertos del interior de México con tránsito en Tampico y via Colón, Panamá, para los puertos del Pacífico siguientes:

NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acajagua, San José de Guatemala, Chameperico, San Benito Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Tonala, Mazatlán, San Lucas y San Francisco de California — El vapor

Tuscan Prince,

saldrá de este puerto el dia 10 de Setiembre.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C

El vapor

CÁDIZ

saldrá el 29 de Agosto

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente,

Cuartel de Marina, 4, Cádiz.

VINO DE VIAL

Tónico

Analítico

Reconstituyente

El Tónico

mas energico

para Convalecientes,

Ancianos, Señoras,

Niños rachíticos

é débiles

y todas las personas

delicadas

El VINO de VIAL es la reunión

de medicamentos los mas

activos para combatir:

la Anemia, Crisis,

Dispepsia, Gas-

tritis, Edad critica,

Debilidad, Convalecencia, &

en una

palabra, todos estos estados de languidez, enfaquecimiento extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros días

se hallan predisputos.

LYON — Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 — LYON

DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MALASAÑA

YIVOTI ONDULADA

YIVOTI